
	湖滨区农机购置补贴廉政防控工作实施方案 
         农机购置补贴政策是中央强农惠农政策的重要内容。为认真贯彻农业部关于推进廉政风险防控机制建设的部署要求，规范行政权力运作，提高行政效能，加大从源头上防治腐败的工作力度，加快推进农机化系统农机购置补贴廉政风险防控机制建设，把强农惠农政策真正落到实处，特制定湖滨区2020年农机购置补贴廉政风险防控工作实施方案。
    一、指导思想
    认真贯彻落实党的十九大精神，以省、市农机购置补贴廉政风险防控机制建设要求为指针，认真执行“八项规定”，深入贯彻落实科学发展观，坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防的方针，建立履职有标准、教育有载体、预警有措施、监督有责任、问责有依据的廉政风险防控制度规范，不断完善“教育、制度、监督、改革、纠风、惩治”并重的“六位一体”惩治和预防腐败体系；以制约权力、严守法纪、规范操作为重点，以推进农机购置补贴政策信息公开为首力点，以加强补贴政策执行情况监督管理为切入点，着力构建覆盖权力运行全过程的农机购置补贴廉政风险防控机制，不断提高反腐倡廉建设制度化、科学化、规范化水平。健全和完善全区农机行业惩治和预防腐败体系。
    二、工作目标
    按照农业部的总体部署，源头防腐、突出重点、分步实施、完善监督、务求实效的要求，进一步提高对实施好农机购置补贴政策重要性的认识，充分认识反腐败斗争的长期性、复杂性、艰巨性，切实增强政治意识、大局意识、核心意识和看齐意识，以高度的责任感和使命感，结合农牧局实际，通过评估风险等级、梳理权力清单、规范权力运行、加强风险预警、强化考核追究等手段，采取前期预防、中期监控和后期处置等措施，初步建立健全农机购置补贴实施权力运行的管理、监督和制约机制，建立健全反腐倡廉警示机制、廉政风险排查机制和廉政责任制度，建立健全制度保障、程序规范、技术监控和考核评价等配套体系以及比较完善的廉政风险防控长效机制，扎实推进农机购置补贴廉政风险防控机制建设，确保补贴政策不折不扣落实到位。
    三、具体部署
   （一）动员部署
    对农机购置补贴廉政风险防控机制建设工作进行部署，明确工作目标、工作重点和各阶段任务，落实分工和责任。
    1、认真组织学习。组织干部职工认真学习《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》、学习党和国家反腐倡廉法规制度及农业部、财政部等部门关于农机购置补贴工作的制度规定，学习建设廉政风险防控机制的要求和方法等，进一步提高广大党员干部对推进农机购置补贴廉政风险防控机制建设重要性、必要性和紧迫性的认识，提高开展农机购置补贴廉政风险防控机制建设的能力。
    2、开展警示教育。通过集中学习与分组讨论相结合的方式，及时开展反腐倡廉警示教育，通过观看警示教育片、学行业先进人物事迹等形式，时刻警钟长鸣，自觉遵纪守法，定期召开警示教育例会，促使警示教育常抓不懈。
  3、建立工作机制。建立农机购置补贴廉政风险防控机制建设的具体工作机构，明确职责、任务及分工，强化执行要求。
   （二）权利梳理
    结合本部门实际，针对农机购置补贴政策实施工作全过程，对该项工作涉及到的每个岗位、每个人员的职责定位、法定权限和工作流程进行认真梳理排查，列出权利清单，梳理岗位职责，明晰权力边界，确定廉政风险重点部位。要规范补贴对象确定、补贴机具监管、经销监管等行为。要保证农民选择权、决定权，给企业创造公平竞争的环境。要通过科学设定权力，公开程序，公开信息，加强部门合作，强化程序监督、部门监督和社会监督。要重点防范借实施农机购置补贴之机收受贿赂、违规收费、以本人或亲属名义直接插手补贴机具经营等严重违法违纪行为；要认真解决权力寻租、违规操作、失职渎职等问题。
   （三）风险评估
    认真分析、仔细查找农机购置补贴政策实施的单位及具体岗位可能发生的廉政风险，通过自己找、领导提、大家评、集体定等多种形式，全员参与，全面排查，深入查找权力行使风险、岗位管理风险和人员素质风险，做到查找风险不漏顶、参与排查不漏人。要把握廉政风险分析的方法，要以农机购置补贴权力运行流程或业务流程为主线，全面查找廉政风险点，明确权力运行流程和行使依据，要绘制权力运行流程图和主要风险工作流程表。对排查出的风险点要进行公示，接受群众监督。要对风险产生的内外因素进行分析判断，对查找出的风险进行分析评估，按照风险发生机率和危害程度确定相应的风险等级，区分轻重，实施分类防控管理。
    廉政风险发为三级：一级风险为发生机率高，或者一旦发生可能造成严重损害后果，有可能触犯国家法律，构成犯罪的风险；二级风险为发生机率较高，或者一旦发生可能较为严重损害后果，有可能违反党纪政纪和相关法规，受到党纪政纪处分的风险；三级风险为发生机率较小，或者一旦发生可能造成不良社会影响的风险。廉政风险等级实行分级管理、分级负责：一级廉政风险由单位主要领导负责，二级廉政风险由单位分管领导负责，三级廉政风险由部门领导直接管理和负责。
   （四）制度建设
    围绕农机购置补贴重点工作和关键环节，针对排查出的廉政风险点，要综合运用教育、监督、警示、惩戒等手段，建立健全有效防控廉政风险的制度规范。在全区范围内建立三级防腐监督预警体系，建立廉政风险信息收集系统，通过网站、邮箱、投诉电话等多种渠道，广泛收集廉政风险信息资料，分析、整理相关信息材料，提出防范建议，对已存在或潜在的廉政风险，及时向有关人员发出预警信号，充分发挥预警防范作用，做到早预防、早发现、早整改，最大限度预防和消除廉政风险隐患。要根据农机购置补贴政策实施特点，逐步健全风险预警、纠错整改、组织处理、内外监督、纪律处分、考核评价在内的责任追究机制，将行政权力和制度规定固化、量化、公开化，切实提高制度执行力，形成一整套行之有效的廉政风险防控制度体系，促进农机购置补贴廉政风险防控机制建设的常态化。要重点抓好岗位职责制度、权利制约制度、责任追究制度建设，以制度保障廉政风险防控机制建设扎实有效开展。要充分发挥查办农机购置补贴违法违纪案件的作用，利用案件暴露出的问题逆向分析廉政风险，完善风险防控措施。要不断丰富农机购置补贴廉政风险防控机制建设的制度载体，编印本单位农机购置补贴廉政风险防控手册，推动制度上墙、手册到手。要把开展经常性的反腐倡廉警示教育、推进农机购置补贴政策信息公开、加强补贴政策执行情况监督检查等行之有效的措施，列为农机购置补贴廉政风险防控机制建设的重要内容。要注重廉政风险的动态化管理，及时调整廉政风险内容和完善防控措施。坚持廉政风险防控机制建设检查与党风廉政建设责任制、惩治和预防腐败体系建设检查相结合，切实增强反腐倡廉的效果。
    四、组织领导和实施要求
   （一）精心组织，狠抓落实。要把农机购置补贴廉政风险防控机制建设作为惩治和预防腐败体系建设的核心内容之一，列入重要议事日程，切实抓紧、抓实、抓出成效。要细化任务，落实责任，具体负责农机购置补贴廉政风险防控机制建设的组织、协调和推进工作。要主动加强与纪检监察机关的沟通和配合，与民主评议政风行风活动相结合，认真组织风险排查、抓好制度的落实和完善等工作，扎扎实实推进农机购置补贴廉政风险防控机制建设。区农业农村局成立农机购置补贴廉政风险防控机制建设领导小组，组长由农业农村局局长担任，副组长由局分管领导和纪检书记担任，成员由实施农机购置补贴工作小组的成员组成。领导小组下设办公室，办公室设在农机办，具体负责农机购置补贴廉政风险防控机制建设的组织、协调和推进工作；督促、检查、推进农机购置补贴廉政风险防控机制建设工作，并协调解决工作推进中遇到的困难和问题。
  （二）注重创新求实效。结合实际，全面推进，又要大胆探索。注重创新，认真分析工作形势，提出切实可行、操作性强、紧密结合农机化工作实际、充分体现农机购置补贴工作特点的廉政风险防控措施和制度，有效提高预防腐败的能力和水平。
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