卫辉市农机管理总站农机购置补贴和有关农机补贴项目工作监督检查实施方案
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　　为切实加强农机管理总站农机购置补贴及相关农机补贴项目工作的落实，确保各项补贴政策高效廉洁实施，结合农机管理总站农机各项补贴工作实际，现制定卫辉市农机管理总站农机购置补贴和有关农机补贴项目工作监督检查方案。
　　一、指导思想
　　以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指导，以学习两会活动为载体，认真学习学习农机购置补贴实施方案和相关农机各类补贴政策，认清形势、精心组织、规范程序、公开透明，高效廉洁，克己奉公。
　　二、监督检查的目标
　　农机购置补贴政策和各类农机补贴是党中央、国务院强农惠农富农政策的重要内容，也是加快推进本市农业又好又快发展，提高全市农业综合生产能力和农民收入的重大举措，农机各类补贴涉及范围广、受益群体大、管理和服务环节多，政策实施效果事关广大农民群众的切身利益，事关党和政府的形象，事关全市城乡一体化发展大局。通过加大对农机各类补贴政策监督检查力度，确保补贴政策规范高效廉洁实施，真正使农民得实惠、企业得效益、政府得民心。
　　三、检查对象和内容
　　(一)参与补贴农机工作的全体工作人员。
　　(二)所有经销商、农机补贴受益的农机团体、农机户和收益的合作社。
　　(三)农机各类补贴前期初审、补贴中核实核验、补贴后核查、材料归档等监督检查工作。
　　四、实施方法和步骤
　　(一)前期动员和廉政培训工作
　　1、在农机各类补贴实施的前期准备工作中，要结合补贴的性质和特点针对所有参与农机补贴的工作人员进行前期培训，主要是廉政教育和业务知识培训。
　　2、对所有参与农机各类补贴的工作人员要填写岗位廉政承诺书，并根据补贴工作特点制定岗位廉政风险点，在实施补贴前期工作中要对全体工作人员进行一次集体廉政谈话，对重点岗位工作人员特别是实施补贴工作的主管责任人进行廉政谈话。
　　3、对所有参与补贴工作的经销商进行前期廉政培训工作，并填写廉政承诺书。
　　(二)补贴工作的监督检查
　　1、初审
　　(1)初审过程中要针对农机户所提供身份证件复印件审核归档，重点是对财政供养人员享受农机补贴的核查工作，一经发现，立即取消补贴资格。
　　(2)接受核查人员询问，填写承诺书，杜绝顶替、冒名等违规现象发生。
　　(3)所有材料留影像备案。
　　(4)公开监督电话4484764
　　2、补贴中督查工作
　　(1)对整个补贴工作进行监督督导工作，是否存在违规操作是否存在门难进、脸难看、消极怠工等情况，抽查并制定评价表，对工作人员进行测评。
　　(2)在公示阶段对公示内容进行拍照留案归档。
　　(3)机具核查工作
　　按照上级有关核查核实指示精神和工作部署，结合我单位实际，以方便购机户为目的，对牌证管理机具免于现场实物核实。但必须由购机人提供和农机监理系统一致购机人行驶证复印件。因特殊情况无法提供行驶证的进行实物核查，经核查人员照相后，按照核实步骤留档。相关材料送单位纪检部门归档。
　　4、补贴后监督检查
　　(1)补贴机具确定情况。针对补贴额度、补贴机具范围、经销商规范执行补贴政策等方面进行监督检查。是否存在违规操作行为。
　　(2)补贴机具价格情况。重点检查销售商是否严格按规定明码标价;是否存在同一商品在同一时段，补贴后价格高于不补贴价格，严禁趁补贴之机乱涨价，或采取其它不正当手段套取国家补贴资金等违规行为。
　　(3)补贴对象情况。全面核查受补贴对象资格是否符合要求。是否严格按规定公平公正公开地确定补贴对象，是否存在优亲厚友，增设购机条件等违规操作行为。
　　(4)补贴机具质量情况。加强对补贴机具、在用机具的质量调查。“三包”售后服务承诺兑现是否有效，维修服务电话是否畅通等。
　　(5)补贴举报投诉处理情况。公开投诉举报电话：4484764。同时加强对农民群众和社会各界举报投诉农机购置补贴实施、补贴机具质量及售后服务等情况的管理工作。对举报内容经查实，将根据上级的要求，对涉及到的人员和经销商将分别进行相应的处理。并公开处理结果。接受社会监督。
　　(三)年终监督核查工作
　　1、自查自纠。
　　认真开展自查自纠，并写出自查自纠工作总结。
　　2、补贴纪律落实情况。
　　监督检查工作人员廉洁从政及规范执行政策情况。是否存在强行向购机农民推荐产品，强行为购机农民指定经销商，向农机企业、经销商、购机农民乱收费，无故拖延办理购机补贴手续和补贴资金结算手续等违规行为。重点监督经销商是否存在故意发布不实信息误导农民先行购机，代办代签补贴手续和机具核实手续，向农民乱收费或收取定金，利用信息不对称销售低质残次产品，以及有组织有预谋地倒卖补贴机具，采用各种方式套取骗取补贴资金等违规行为。
　　3、按照上述监督检查内容，站纪检部门及相关科室将组成监督小组采取深入乡村现场检查的方式，对公开补贴政策信息、补贴资金使用情况及公示补贴受益对象情况进行监督检查，对经销商明示配置和公开价格情况进行监督检查。对所有的补贴的农机具，补贴资金在10000元以上的要全部核查落实到位，核查率100%。10000元以下的要采取入户和电话联系相结合的方式，核查率不低于20%。
　　4、举报投诉调查。督查组会同财务等相关部门对线索清楚、问题严重、影响面广的举报投诉联合进行查处。对查出的相关问题，对照相关政策规定进行责任追究。该处分的给予处分，违法的移送司法进行处理。
　　五、具体要求
　　(一)高度重视，精心组织。
　　(二)认真学习相关文件精神，吃透、吃准，不留死角。
　　(三)完善制度，建立长效机制、公正廉明，克己奉公。
　　卫辉市农机管理总站
　　2019年5月5日


