
郸城县2020年农机补贴阶段总结

为确保今年的农机购置补贴工作更加规范、更好的服务群众，确保中央农机购置补贴政策真正惠及农民，郸城县农机局针对今年的农机补贴工作及早做了安排部署，把补贴工作的各个环节做细、做好、做实、做严。
一、基本情况
今年我县农机购置补贴资金2769万元。截至目前已使用补贴资金2307.809万元，受益农户982户，补贴机具1324台。核实机具正在进行中，购机农民仍可申请办理，直至补贴资金使用完毕。
二、主要做法
1、强化宣传，政策公开
农机购置补贴是一项社会关注很高的惠民政策。为切实加强我县农机购置补贴工作的管理，确保农机购置补贴政策的落实，项目实施前，农机局召开县域内农机经销商座谈会，了解农机销售状况，农民购机实际需求，补贴申请方法，补贴资金拨付方式，资金安全等实际问题。把项目实施公开、公平、公正阳光操作，切实履行职责，严格补贴程序，严守工作纪律，诚信为民，扎实工作，全面落实农机购置补贴政策。
2、深入调查，做好准备
积极深入农机大户、农机专业合作社和农机经销商，摸清农民所需机械的品种、机型、数量和种类，广泛了解农民的购买需求，认真研究制定今年的农机购置补贴资金计划，科学合理的制定今年的农机购置补贴的机具范围和重点。并在第一批下达国家补贴资金2069万元的基础上，向省农机技术中心和省财政厅积极争取700万元调剂资金，以满足我县农机购机需求。农机补贴优先补贴花生收获机、深松机、免耕播种机、秸秆粉碎还田机、玉米收获机、粮食烘干机和饲料青储机等支持绿色发展的机具。 
3、严格制度，规范操作
为了加强农机购置补贴工作的落实，认真落实廉政风险防控制度，明确了各级职责，建立了责任机制，成立了以主管副县长陈强为组长的县农机购置补贴领导小组，农机局、财政局等相关职能部门协调配合，从方案的制定，到补贴实施的每个环节，都经农机补贴领导小组严格审查把关。另外，又制定了 《郸城县农机购置补贴风险防控实施方案》、《农机经销商管理办法》、《农机补贴工作人员行为规范》、《农机补贴“三个不得、七个不准”》等制度。同时加大机具核实力度和进度，真正做到见人、见机、见发票、人机合影等办法，对享受购置补贴的农机户，签订补贴农机承诺书，规范农机购置补贴行为，严堵农机补贴实施过程中的漏洞，确保惠农政策真正惠及农民，惠农资金真正用到老百姓身上。
4、公开信息，接受监督
在县电视、郸城县行政服务大厅、农机经销处公示了郸城县2020年农机购置补贴信息。使经销商、购机农户切实了解农机购置补贴政策、补贴程序、规章制度、补贴机具种类、补贴标准、补贴启动时间等，让补贴公开透明。
5、购机补贴程序及机具的核实发放
购机对象凭借身份证、行政村介绍信、携带购置农机具到行政服务中心或农机局办公室申请补贴资金；农机局核实人员与挂牌办证人员联合办公，对机具进行现场核实、登记、人机合影、主机入户挂牌等措施，确保机具真实有效。对特殊原因无法移动的机具，农机局核查人员深入到各乡镇对补贴机具现场核实，方便购机农户。农机局在核实机具确认无误后，录入农机购置补贴软件系统，按照程序公示、审核、申请结算、财政结算，并形成汇总表分期分批向县财政局提出补贴资金结算申请，县财政局通过国库集中支付将补贴资金打入购机者 “一卡通”补贴账户。
三、农机补贴存在的问题及建议
我县近二年农机购置补贴资金基本满足我县农民购机需求，实现了农民购机应补尽补，补贴工作形成常态化、长期化。同时补贴工作也面临了不少问题，主要有：1、个别补贴产品补贴价格虚高，使经销商、购机户为此乐此不疲，造成县级监管困难；2、大马力小底盘拖拉机盛行，质量难以保证，投诉风险加大；3、系统封闭不确定，联动机制有弊端，农户购置机具、申请补贴时补贴系统状态正常，后期系统封闭造成无法结算，农户损失巨大，造成农户意见很大有上访风险；4、厂家、经销商存在不正当竞争，严重影响农机补贴形象；5、补贴资金结算不及时，造成农户、经销商资金压力大，农机管理部门处理上访问题增多。建议：1、从农机鉴定层面进行把关，规范补贴产品补贴标准；2、对小底盘拖拉机分类补贴，或者实行马力段公斤数核算以及取消大马力小底盘补贴资格；3、补贴目录、标准已经公示，对问题出现前农户购置的机具就必须给予补贴，对出现问题后购置的机具不予补贴（以发票为准）；4、加大对厂家、经销商监管力度，对恶意竞争或违法行为及时查处，取消其补贴资格。5、农机补贴专项资金专款专用，建议审计、纪检部门对资金使用予以监管，省级财政部门出台相关规定确保资金及时拨付。
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