2019年度农机购置补贴资金绩效
自评报告
2019年，我县农机购置补贴工作在省市农机部门的大力支持和指导下，在县委、县政府的领导下，严格贯彻执行上级有关文件规定，依据《河南省2018-2020年农业机械购置补贴实施指导意见》（豫农机计文[2018]29号）的通知要求，已基本完成了购置补贴工作任务。通过对农机购置补贴政策的实施，进一步提升了我县农业机械设备水平，增强了农业综合实力，取得了较好的社会效益和经济效益。现将我县农机购置补贴工作有关情况总结如下：
 一、基本情况
2019年省局安排我县购置补贴资金1369.701万元。其中：中央购置补贴资金694万元，省级购置补贴累加资金33万元。结转2018年度中央购置补贴资金554.352万元，结转2018年度省级购置补贴资金88.349万元。
全年落实中央购置补贴资金719.925万元，受益农户498户,结余528.427万元。

全年落实省级累加购置补贴资金48.041万元，受益农户58户,结余73.308万元。
    二、项目组织实施情况
补贴资金发放程序规范：一是严格操作规程。乡村两级部门对农户信息进行检查核实，核查人员按照“见人、见机、见票、查参数”的原则，严格把关购机者所购补贴机具的真实性，提出补贴意见，出具购机证明。由县级农机部门根据乡村两级出具的购机证明、购机者所购机具及证明材料进行审核，对资料齐全、核查无误、信息真实的进行录入，待财政部门审核盖章后，进行喷字照相，人机合影，组织人员对机具核查无误后，向财政部门提出结算意见。财政部门对购机者提供的补贴申请资格进行确认，并组织人员对补贴机具抽查核实，确认无误后通过财政“一卡通”直接发放到农户。二是抓住关键环节。在补贴资金申报、公示、核查、发放过程中，抓住资格确认、张榜公示、机具核实、“一卡通”发放等关键环节，突出重点，确保补贴合规，操作公开透明。三是完善组织机构，健全相关制度。县人民政府成立了农机购置补贴领导小组，政府主要领导或分管领导为组长，相关部门负责人为成员，健全农机、财政等多部门联合工作机制，完善相关制度，明确工作职责，实行“谁办理、谁负责、谁核实、谁负责”的责任追究制度。四是广泛宣传。通过电视、报纸、网络、张贴宣传栏等平台，及时宣传农机购置补贴政策，让政策深入农户心中。五是加强监管。通过对经销商、受理点及生产企业定期或不定期的监督检查，有效防止了其串通造假，联合作弊的行为。同时，也强化对从事农机购置补贴工作人员的教育和培育，加强自身干部队伍建设。
二、绩效评价和主要成效
增加粮食产量，提高农民收入。农机购置补贴的实施，促进了农业机械化快速发展，大大降低了农业生产劳动强度，提高了劳动生产率，充分调动了农民的生产积极性，稳定了粮食生产面积，促进了粮食增产高产。同时，农业生产成本明显下降，一方面，农机购置补贴政策直接降低了农民生产资料投入成本和用工成本；另一方面，农民将土地流转到规模经营户，取得一定的流转收入，大量农村劳动力从繁重的体力劳动中解放出来，转至城镇打工或自主创业，其收入远高于种田农民收入。
（二）促进产业结构调整，加快农业机械化产业发展。一直以来，我国农业机械产品投入较少，研发能力较弱，技术水平不高，产品质量不稳定，农民购买意愿较低。农机购置补贴的实施，促进了农业机械的广泛运用，加大了企业投入，加快新产品的创新、研发和生产，促进了农业机械化产业发展。
三、存在的问题
（一）补贴申报程序繁琐、复杂。农户带机申报等手续，虽然有效防止了骗补现象，但也给农民带来了一定的难度，增加了负担。特别是补贴系统每年均在4、5、月份启动，而农民大多在春耕前购机，造成现场购机与办理补贴手续不同时，增加农民申报难度。
（二）开展农机购置补贴无工作经费。每年农机部门要派人深入乡村反复宣传农机购置补贴政策，进村入户核实补贴机具等工作，消耗大量的人力物力，没有相应的配套工作经费，一定程度上影响了农机补贴工作的正常开展。建议上级安排农机补贴工作经费，确保农机购置补贴项目工作及时有效顺利实施。
七、建议
（一）完善补贴政策。相关部门在制定补贴政策，调整补贴范围、补贴标准时，应多开展调查研究，征求农民意见，了解农民所思、所想、所需，及时将农民迫切需要的农机产品列入补贴范围。
（二）加强对经销商的监管。对列入购置补贴范围的农机产品，要限定最高售价，加强检查监督，严厉打击借机抬价，损害农民利益的行为。
（三）强化责任意识和服务意识。相关部门应改进工作方法，简化工作程序，减少不必要的环节，更多为农户着想，向农民群众打开方便之门，提高农民群众的满意度。
（四）提高农机部门保障水平。建议上级安排农机补贴工作经费，确保农机购置补贴项目工作及时有效顺利实施。
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