

西平县农机报废更新工作开展情况

为贯彻落实省农业农村厅、省财政厅、省商务厅《河南省农业机械报废更新补贴实施方案》的通知（豫农文【2020】216号和驻马店市农业机械管理局文件（驻农机【2020】29号）要求，我们紧紧围绕加快淘汰老旧高耗农业机械，鼓励引导农业机械报废更新，切实优化农机装备结构，保障农机安全生产的总体目标，在充分调研基础上制定实施方案，鼓励和引导农业机械以旧换新和升级换代，加快节能环保安全的农业机械的推广应用，切实推动了农业机械报废更新工作的顺利开展。现将我县农机报废更新工作开展情况简要总结如下：
一、补贴工作落实情况
从去年8月份至今，我县农机报废更新工作与农机购置补贴工作同步实施。截至目前共完成报废机具22台，其中联合收割机15台，轮式拖拉机7台。拆解10台，完善资料2台，资金无兑付。
二、主要作法
（1）成立组织、加强领导，密切配合，制定方案。为切实做好我县农业机械报废更新补贴工作，经请示县领导同意，研究决定成立西平县农业机械报废更新领导小组。由县农业农村局、财政局、商务局三部门加强农机报废更新补贴工作的组织领导，明确职责分工，密切配合。根据《驻马店市农业机械报废更新补贴指导意见》的通知（驻农机【2020】29号要求，并联合下发《西平县2020年度农业机械报废更新补贴实施方案》西农【2020】105号，细化完善管理措施，建立健全制度机制。加强政策宣传，扩大公众知晓度。大力推行信息公开，对享受补贴的信息进行公示，对实施方案、补贴额、操作程序、投诉咨询方式等信息全面公开，主动接受监督。加强补贴业务培训，提高工作人员素质能力。
（2）严格程序，公开透明，推行便民服务。为加快淘汰我县老旧及高能耗农业机械报废更新，切实优化农机装备结构，保障人民群众生产财产安全和环境质量，根据相关规定，面向社会公开征选确定报废农机回收企业，我县共征选确定2家报废农机回收企业。强化服务意识，创新工作方式，鼓励采取“一站式”服务、网上办理等便民措施，提高工作效率和服务质量。要做好与农机购置补贴工作信息平台的衔接，加快实现回收拆解等信息与农机购置补贴相关信息的互联互通，提高补贴申请资料校核效率。鼓励机动车回收拆解企业、农机维修企业、农机合作社合作开展农机报废回收工作，鼓励回收企业上门回收、办理业务。允许机主购买与报废种类和数量不同的农业机械，激发农户报废淘汰旧机具的积极性，在政策允许范围内，简化农机报废更新手续，减少农户不必要的麻烦；督促农机回收企业提高工作效率和服务质量，积极开展农机回收、拆解业务，为农户提供报废更新“一条龙”服务，有补贴资金的及时落实到位。
（3）强化监督管理。农机报废更新补贴实施已纳入农机购置补贴延伸绩效管理考核内容，要强化结果运用。相关部门要按照各自职责加强对农机报废更新补贴工作的监管。农机报废更新补贴工作是农机购置补贴一项重要内容，参照农机购置补贴风险防控措施，严格加强监管，严查虚假报补等骗套补贴资金的违规行为，严惩违规主体。发现回收企业存在违规行为，视情节轻重，采取警告、通报、暂停参与补贴实施并限期整改、禁止参与补贴实施等措施进行处理。对弄虚作假套取国家补贴资金的企业、个人和农业生产经营组织，参照农机购置补贴的有关规定和原则进行严肃处理。
（4）做好档案管理工作。回收企业要及时对回收的农机进行拆解并建立档案，对国家禁止生产销售的发动机等部件进行破坏性处理。拆解档案应包括铭牌和其它能体现农机身份的原始资料（含发票复印件、申请书；无发票复印件者，保存村委会证明的承诺书），保存期3年以上。农业机械化主管部门对辖区回收企业拆解或者销毁农机进行监督，探索远程监控回收拆解机制，督促回收企业留存好拆前、拆中、拆后照片等资料。
三、取得的成效
  通过在全县范围内开展政策宣传，扩大公众知晓度，在一定程度上使一部分农民了解了农机报废更新这一惠民政策，激发农民更新换代新机具的热情。
四、存在的困难	和问题
1、由于农机报废更新工作是才刚刚开始，在一定程度上还缺少公众知晓度，对全面开展农机报废机具更新工作有一定困难;2、报废更新业务是新业务，有些 政策还把握不准，工作开展还有些困难。 
五、下一步工作打算
通过一年多对农机报废更新补贴工作的实施，我们也积累了一定的经验。在今后的工作中，我们将继续加大推广力度，加强补贴政策的宣传，加强工作责任心，继续认真落实中央、省、市文件精神，开展好我县农机报废更新补贴项目。让领导放心，让上级农机部门放心，让农民得到实惠，为进一步加快农机化的发展步伐，为我县农机化发展继续做出积极的贡献。


西平县农业机械管理局
                                2021年11月25日
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