
龙亭区农机购置补贴机具核验制度 

为加强农机购置补贴机具检验管理工作，确保农机购置补贴资金安全和充分发挥政策效益，根据《河南省农业机械管理局河南省财政厅关于印发<河南省 2018-2020年农业机械购置补贴实施指导意见>的通知》（豫农机计文〔2018〕29 号）、《关于印发〈河南省农机购置补贴异常情形报告制度（试行）〉》（豫农机文〔2020〕45号）要求，特制定本工作制度。
1、 核验要点 
补贴机具核验是指对从事农业生产的个人和农业生产经营组织（以下简称"购机者"）申报农机购置补贴时提供的相关资料进行形式审核、对机具进行核查的工作。核验的主要内容包括∶ 
（一）、购机者身份信息。个人身份证件或农业生产经营组织工商营业执照（统一社会信用代码）及其法定代表人身份证件等信息。 
（二）、购买信息。购买补贴机具税控发票等信息。 
（三）、机具信息。机具实物上的固定铭牌信息、农机购置补贴辅助管理系统所对应机具的信息、牌证管理机具的行驶证信息等。 
（四）、其他信息。购机者银行卡（折）账号、开户名等信息，以及政策实施要求提供的其他必要信息。 上述信息的真实性、完整性和有效性由购机者、产销企业和区、乡农机管理部门分别负责，并承担相应的法律责任。
2、 核验流程及内容
由组织区农机、区财政、两乡政府等部门人员联合对补贴机具进行100%入户核验。
（一）、购机者及其身份、购机税控发票、银行卡（折）等资料。 
购机者为个人的，重点核验购机者本人与其身份证件的肖像照片是否相符，购机税控发票所显示的购机者姓名与购机者身份证件所显示的姓名是否一致; 购机者为农业生产经营组织的，重点核验该组织法定代表人本人与其身份证件的肖像照片是否相符，法定代表人身份证件所显示的姓名与工商营业执照（统一社会信用代码）所显示的法定代表人姓名是否一致，购机税控发票所显示的购机者名称与工商营业执照（统一社会信用代码）所显示的农业生产经营组织名称是否一致； 购机者填写的银行卡（折）账号、开户名等信息与其携带的银行卡（折）所显示的账号、身份证件所显示的购机者姓名、工商营业执照（统一社会信用代码）所显示的农业生产经营组织名称是否一致。限时办理，对符合条件可以受理的，应于13个工作日内（不含公示时间），完成相关核验工作。
（二）、购机价格真实性承诺。 
提示购机者确认购机税控发票上的购机金额与其实际全部支付给经销企业的资金是否一致，以及隐瞒不报、提供虚假信息需承担的违规责任，提示购机者对购机价格的真实性签字确认。 
（3） 、政策实施要求提供的其他资料。 未通过核验的，应将所发现的问题一次性告知购机者，并说明完善方法。
、机具检验。农机购置补贴工作领导小组成员单位，采取进村入户、提前预约等方式，对所有参加补贴的农机具进行检验。检验购机税控发票所显示的机具名称、生产企业、型号、发动机号（不带动力的可不检验）、出厂编号与所购实物机具铭牌显示信息是否一致，所购实物机具铭牌显示信息与农机购置补贴辅助管理系统内对应的机具信息是否一致，购机税控发票所显示的经销企业与农机购置补贴辅助管理系统内对应的经销信息是否一致。检验全部完成并无异议的，由参加检验的成员单位在农机补贴机具核实表上签字确认并加盖公章。
（四）、公示报送 
建立机具核实台账，对通过复核的补贴申请信息进行为期不少于 30 天的公示，公示无异议后报送区财政局，资料留存期不少于5年。 
三、异常情形处理 
（一）、加强购机者补贴申请行为的自我约束和管理，实行补贴申请资料真实性、完整性和有效性的自主承诺，主动报告所发现的问题。 
（二）、对核验中发现的补贴申请违规行为线索，由核验工作人员逐条书面登记，并及时报告分管领导。开展违规线索集体研究，违规嫌疑较小的留存材料备查。对补贴机具核验争议处理等重大事项，及时报请区农机购置补贴工作领导小组研究决策，在职责范围内进行处理答复，必要时报告市农机中心处理。
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